

溧阳一包工头“人间蒸发”

没有施工资质,欠的120多万款中还有老人养老金

溧阳抽水蓄能电站工程是目前江苏省最大的水电项目,于去年底开工。不料,最近该工程工地却曝出有施工单位将该工程部分转包给没有资质的包工头。而包工头在干了快一年后,欠下周边村民60多万元于12月17日晚间突然“人间蒸发”。欠下的这些钱中除了工程材料款外,还包括菜贩的数千上万元菜金、70多岁老人的养老钱……这么大的一个重点工程,为何会出现包工头层层转包?记者昨日到现场进行了调查采访。

□快报记者 刘国庆 周青文/摄

“欠下了1.6万买菜钱”

昨天上午10点钟左右,记者来到溧阳抽水蓄能电站工程现场。该地离天目湖景区人口仅10多公里,位于天目湖镇平桥的山区。据带记者到现场的当地村民曹师傅介绍,迎面几座高高的山峰峰顶将建一座水库,目前几家施工单位正在山脚挖“隧道”,用于将来电站抽水、泄水发电用。记者看到,山脚的隧道已初具规模,不少工人和大型机械在现场忙碌着。

听说记者来采访“包工头李泽生跑掉的事情”,一下子围过来不少村民。并且,其中不少人手中都还拿着欠条。

离工地不远,在社渚菜市场卖菜的胡功伟夫妻介绍,李泽生从8月份开始就欠肉钱,加起来共有6000多块。李小华夫妻则被欠了1万多元的菜钱,“他买的蔬菜都是从我这儿拿。我们就靠卖菜维持生活,他一下子欠了我们这么多钱,叫我们怎么办啊?我卖菜,一个月也就赚一两千辛苦钱。他却欠了1万多块,我们这一年都白干了。”

“5880元养老金被借走”

做黄沙、石子生意的李伟华则被李泽生欠了8万多元的材料费。“他8月份时欠我8万多块,中间付了5万块,现在还欠下8万多块。”李伟华说,不但欠着材料款,李泽生还向他借了2万元现金。

据村民们介绍,另外还有两个做材料生意的每人都被欠下近10万元的材料费。

在记者采访时,还不断有村民拿着欠条过来反映情况。李泽生从今年2月份开始工地上承包工程,一直和一些工人租住在村民吴修汉家里。到目前为止,李泽生还欠吴修汉1.9万余元房租和3000多元水电费。

除了拖欠材料费、房租钱、菜钱,李泽生还借了周边村民不少现金。70多岁的吴修江老人拿着一张5880元的欠条欲哭无泪。他告诉记者,李泽生今年4

月借了他的钱,“当时跟我说很快就还。我每个月都要去十几趟,他就一直说没钱还。我手上就这么点养老钱了,现在他跑了,我该找谁去啊?”说着,老人抹了抹眼泪。

据当地村民粗略统计,近一年来李泽生欠下当地村民各种款子近60万元。

包工头被“卡”连夜跑掉

据村民们介绍,李泽生是17日晚连夜跑掉的。“当时我接到一个杨老板的电话,说李泽生跑掉了。我们赶快去他住的地方看,他老婆孩子都不见了。”一位借了钱给李泽生的村民说,此后大家一直拨打李泽生的手机,不是无人接听就是关机。

据了解,江苏溧阳抽水蓄能电站是江苏省迄今为止规模最大的抽水蓄能电站,电站装机容量150万千瓦,以500KV一级电压接入江苏电网,设计年发电量20.07亿千瓦时,年抽水量26.76亿千瓦时。工程投资76.35亿元,被列入国家首批拉动内需项目。这么大的一个工程项目,李泽生一个“包工头”,怎么能承包到呢?

据当地一位知情的村民介绍,电站工程由几家施工单位负责施工,其中“中水五局”负责部分“隧道”的工程建设。“中水五局”接工程后,又转包给河南一家公司的杨老板,而杨老板又把一部分工程再次转包给李泽生。

“当时杨老板负责开挖一个隧道,李泽生负责开挖一个。但是到后来,好像杨老板的工程出了点问题,反倒没事情可做。”这位知情的村民透露,在这种情况下,杨老板就“卡”李泽生,“杨老板只付给李泽生工人的工钱,设备钱都不给。这样李泽生自己没钱,就四处借,被逼成这个样子了。”

中水五局:包工头确实没资质

这么大的一个工程为何能层层转包?李泽生是否具备施工资质?就此,记者采访了工地附近的“中水五局”。离工地几公里



尚在建设中的溧阳抽水蓄能电站

远的一间院落里,记者找到了“中水五局”办公地。“中水五局”办公室赵主任介绍说,杨老板并不是“中水五局”的员工,他自己有一家公司,具备施工资质,“电站的‘隧道工程’,是通过竞标的,他们公司竞得了。后来杨老板又把一部分工程转包给了李泽生。”

赵主任说,据目前了解,李泽生并不具备施工资质,存在违规的情况,“当初我们也要求杨老板不能将工程转包给别人,只能由他公司自己的人来做。”因此,从这个角度看,杨老板要承担一定责任。

至于“中水五局”是否是将工程转包给了杨老板,赵主任解释说,“杨老板方面一直是我们的合作伙伴,大家已经形成默契了。我们将工程给他,并不是转包,他的公司相当于我们一个作业队。而且,工程施工过程中,管理人员都是我们‘中水五局’的。”

赵主任还说,他们还了解到一个细节,李泽生要求他的施工人员都自己购买设备,“他收了买方的钱,而卖方的钱也没付。我们怀疑他存在欺骗的行为。”

事情发生后,中水五局方面立即采取了措施,向警方报案,同时向法院方面提起诉讼,法院方面对李泽生留下的工程施工设备等财产进行冻结。同时,中水五局方面还与当地警方协商,将在这两天发出公告,让有债务纠纷的人过来登记,进行调查摸底。另外,中水公司也立即让有关方面将工资全部结清,没有拖欠工人一分钱,“工人工资一共支付了40多万。至于杨老板方面违规将工程转包的问题,我们肯定会严肃处理。”赵主任说。

转包老板:我会承担责任

赵主任所说的杨老板的公司名为“郑州市卓越滑模工程有限公司”。记者与杨老板电话联系取得联系,在电话中,杨老板的声音显得焦急而又疲惫。听明记者的采访意图后,他首先说:“这个事情影响太坏了,我会承担该我承担的责任!”

据杨老板介绍,他公司具备施工资质,当初从“中水五局”竞标得到部分工程后,他又以“班组”名义转包给李泽生,并让李泽生自负盈亏。杨老板和李泽生的结算方式一月一结,李泽生做了多少工程,他就支付多少款项,“我包给他的工程总金额是280万,他做了134万,扣掉各种材料加工费,我一共付给他70多万。”杨老板说,除此之外,李泽生还借了他60多万元,这样算下来,加上欠周边村民的60多万,这次李泽生出逃,一共欠下120多万。李泽生出逃后,杨老板已支付60多万做工人工资等“善后”。同时,杨老板已向法院起诉李泽生,法院也已昨日立案。

对于自己违规转包一事,杨老板也坦然承认,“这个是我的错,我会承担我应承担的责任,毫无怨言。”对于此次李泽生为何出逃?杨老板则解释说,主要是李泽生不会管理。

作为这样一个重点工程,为何出现这些问题?施工单位方面是否存在违规的情况,记者就此咨询了江苏省建设部门,有关人士介绍说,没有资质参与施工肯定是违规的,至于中水五局将工程“包”给杨老板这种做法是否合法,则要看当时具体操作流程,看是否得到甲方的认可,这就需要相关监管方面调查之后才能下结论。

苏州11个月帮民工讨薪2亿多

截至11月底,苏州全市共接待、受理农民工上访投诉1160起,解决1065起,涉及14067人次,解决被拖欠的农民工工资达22620.95万元。

同时,苏州还通过工资支付保证金全市互认,有效减轻企业负担。自苏州市建筑业企业农民工工资支付保证金实行全市互认制度以来,2009年全市共有114家本地建筑施工企业实行了免交工资支付保证金并在全市互认,免交金额约3600万元;全市共退还了50多家建筑业企业重复缴纳的工资支付保证金计1000多万元,切实减轻了建筑业企业的资金压力。快报记者 陈泓江

锡山大桥竣工不到1年路面两度受损

今年3月10日,快报报道了《锡山大桥竣工一月多路面就受损》,近日又有读者来电反映,锡山大桥非机动车道的彩色沥青,又开始大面积脱落。

据杨先生介绍说,锡山大桥是在今年1月中旬恢复通车,通车一个半月后,大桥南侧非机动车道的彩色沥青开始损坏。到现在为止,9个多月过去了,彩色沥青又开始剥落。

昨日上午记者来到了锡山大桥南侧的非机动车道,原本醒目的红色沥青上,出现了一块块“白斑”,是彩色沥青脱落造成的。

无锡市城市重点工程建设办公室的一位负责人透露,彩色沥青和路面的有效粘合度不够,所以才会脱落。这位负责人承诺,会通知有关的施工部门,尽快把“白斑”填补上。快报记者 匡笠

抢车杀人焚尸罪犯昨被执行死刑

昨天,常州中院依照最高人民法院的执行死刑命令,对抢车杀人犯韦战胜执行了注射死刑。

据介绍,罪犯韦战胜,男,25岁,河南省扶沟县人。2008年,韦战胜因借高利贷无力偿还,便开始预谋抢劫。8月6日晚9时许,韦战胜携带刀子、电线、酒精等工具,编租被害人王某驾驶的轿车(价值人民币114800元)一辆下乡。当车开至常州市武进区某路段,韦霸王停车后立即用铁线勒、刀捅等暴力手段,将王某杀死。随后,他又用酒精焚尸灭迹,驾驶劫得的轿车逃离现场。

经法医鉴定,被害人王某系遭他人持刀切割颈部致右颈总动脉断裂急性休克死亡。常州中院依法以抢劫罪、判处韦战胜死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

通讯员 陈文卫 快报记者 周青

缓刑期还酒驾原交警被判入狱服刑

据新华社电 无锡市一名交警曾因酒后驾驶导致一死一伤,因其赔偿到位而被判缓刑。但在缓刑期间,他再一次酒后驾驶。为此,法院近日裁定对其撤销缓刑,收监执行原判判处有期徒刑2年。

原为无锡市公安局交通巡逻民警的张平去年元旦因酒后驾车,导致一人死亡、一人轻伤。案发后,张平积极赔偿死者家属28.708万元、伤者34332元。基于此,法院判处张平有期徒刑2年,缓刑2年6个月。

2008年3月,张平被吊销驾照。被开除公职的他开了一家小公司。今年11月22日晚,张平陪客户吃完饭开车回家,遇上临检。经检验,张平体内当时的酒精含量为30.4毫克/100毫升,属于酒后驾驶,当即被罚款500元。又因他是无证驾驶,被行政拘留7日并罚款1000元。

近日,无锡市南长区法院作出撤销其缓刑的裁定。

快报记者 陈泓江

越野车闹市撞死九龄童,警方半月排查出肇事车发现

肇事车主“本儿”上12分早被扣完了

“谢谢你们,终于把肇事者抓到了,让我孩子得以瞑目。”前天上午,在苏州做生意的侯永宏和家人将一面锦旗送到了苏州工业园区交巡警大队。11月25日晚,侯永宏的儿子在自家店铺不远处被一辆越野车撞击身亡。事发后肇事车辆逃逸,苏州警方为此排查了2000多辆与肇事车相似的越野车后,最终在监控录像中找到了肇事车。

侯永宏是陕西人,夫妻俩2007年来到苏州做生意,在唯亭商业广场开了一家小吃部。今年夏天,才从老家把9岁的二儿子侯建平转学到苏州来。11月25日傍晚5点半左右,他给了孩子1元钱去买热狗。“卖热狗的离我这就百余米地。”但当晚

侯永宏等了10多分钟也不见孩子回来。20多分钟后,有客人说数十米外的广场中间路上有个小孩被撞不行了,侯永宏才知道儿子被撞了。

11月25日晚事发后,苏州工业园区交巡警大队朱建华大队长迅速带领民警赶到现场。民警现场访问获取一条重要信息,有目击证人反映看到肇事车辆。办案民警随即对辖区车辆监控逐一查看,确定肇事车辆为白色或银灰色越野车,车号大概为“苏E×××68”。

经过进一步侦查,警方确定一辆号牌为“苏ES6K××”的银灰色“长城”越野车极有可能是肇事车辆,并获知该车于今年7月由许某过户给陈某。在民警

调取了驾驶人陈某的资料后发现,其早已因交通违法被记满12分,目前处于超分停止使用状态。负责这起事故调查的警官联想到事发现场为商业区通道,肇事驾驶人会不会在唯亭商业广场办事,从而留下一些蛛丝马迹呢?经过警方的再次取证,果真发现该车去过一家汽修厂。

民警调查后确定,11月25日傍晚5时左右,驾驶银灰色越野车去汽修厂更换防冻液的正是车主陈某,而且当天车上只有陈某一人,并在汽修厂登记信息上留下了联系方式。至此,这起重大交通事故肇事逃逸案取得重大进展。

12月14日,在唯亭派出所配合下,园区警方将肇事车辆和陈某查获。陈某对自己交通肇事

逃逸的事实供认不讳。目前,陈某已被刑事拘留。

肇事的陈某被抓到了,警方发现其驾照早被扣完了12分,按照相关规定,这就意味着他不能驾车行驶。对此,有受害者家属提出质疑,陈某肇事逃逸,是否还涉及无证驾驶呢?

据苏州交巡警支队有关负责人介绍,陈某被扣完了12分,没有驾驶资格,但驾驶的技能还在,这和纯粹的无证驾驶还不一样。“假如他没被扣完12分驾车时,有车从后撞上了他的车,他没有责任,但如果扣完了12分,他可能要承担一定的次要责任。因为交通事故的认定,要看什么是造成事故的直接原因。”

快报记者 陈泓江